
ATA DA 305º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 13 de fevereiro de 2023. Das 14:00 às 15:45h.

LOCAL: SEMA - Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento - Av. Dr. Paulo de Moraes, 
2113 

PRESENTES: Erreinaldo Donizeti Bortolazzo (ESALQ); José Rodolfo Penatti (AFOCAPI); Evelise 
Moda  (SEMA),  Marcelo  F.  Ferezini  (COOPIHORT),  Natália  Gebrim  Doria  (SEMA),  Pedro 
Ildeberto  Polizel  (Copimays),  Raquel  C.  Caruso  Sachs  (APTA/SAA),  Angelo  Cesar  Bosqueiro 
(CATI/SAA),  Aline  M.  Gallo  (Camara  Municipal), Nancy  Ferruzzi  Thame  -  (Secretária  de 
Agricultura de Piracicaba); Daniel Prezotto Longatto (SEMA), Wálife Moura Oliveira (SEMA), 
Flavia Alves de Oliveira (SEMA), Vítor Souza Mourão (SEMA), Ademir de Lucas (Terramater),

1 – Abertura
2 – Aprovação dos relatórios de medições do Projeto de recomposição florestal recurso PCJ;
3 – Andamento de Programas desenvolvidos pela SEMA;
4 – Planejamento dos temas a serem discutidos pelo COMDER 2023;
5 – Outros assuntos e informes;
6 – Encerramento.

1. Abertura: O senhor Marcelo F. Ferezini abriu a reunião agradecendo a presença de todos e 

comentou sobre a sua intenção de não mais ser indicado como presidente do COMDER na 

próxima mudança. Evelise iniciou a condução a reunião, e comentou sobre a retirada da leitura 

da Ata da reunião anterior e solicitou que todos assinem a ata de hoje que será disponibilizada 

logo  no  final  da  reunião.  2  –  Aprovação  dos  relatórios  de  medições  do  Projeto  de 

recomposição  florestal  recurso  PCJ:  Evelise  comentou  sobre  os  relatórios  da  empresa 

referentes às 3ª e 4ª manutenções do projeto, com todas as informações referentes às áreas  

de plantio, com fotos das mudas e das intervenções. Evelise mostrou as fotos a todos na TV da 

sala de reuniões e comentou que as 11 propriedades têm, no total, de 21 ha de recomposição 

e que de maneira geral os plantios estão adequados, com poucos detalhes a serem acertados 

com a empresa. Comentou também que a próxima manutenção está programada para o final 

de fevereiro. Pedro comentou sobre o plantio no sítio de sua família, que está caminhando 

bem após as chuvas que começaram no final do ano passado. 3 – Andamento de Programas 

desenvolvidos pela SEMA:  Nancy comentou sobre a importância do Comder para balizar as 

políticas  da  SEMA  através  dos  dados  do  Plano  Municipal  de  Desenvolvimento  Rural 

Sustentável de Piracicaba. Comentou também sobre os trabalhos que já existiam na SEMA e os 

novos  projetos  que  foram  desenvolvidos,  mostrando  a  integração  que  ocorre  dentro  da 

Secretaria. Comentou sobre a necessidade de expandir o PSA para novas áreas do Município e  

as novas contratações do corpo técnico da SEMA, com novos técnicos agrícolas e engenheiros 

agrônomos, o que vai facilitar a divisão de tarefas internas. Comentou sobre a atuação da 



Natália com a cozinha experimental, com cursos, o Selo Selapir e sobre o encontro regional do 

SIM,  que  ocorrerá  em  02  de  Março  em  Rio  Claro-SP.  Comentou  sobre  novos  cursos,  as 

compras públicas do município, as manutenções das estradas rurais, os roteiros de turismo, os 

trabalhos da patrulha agrícola com o aumento dos atendimentos. Dessa forma, Nancy solicitou 

apoio  do  Comder  com contribuições  sobre  os  temas  apresentados  e  também para  novas 

demandas.  Vários  comentários  sobre  compras  públicas  de  outros  tipos  de  produtos,  de 

situações que ocorrem em outros locais  e sobras de alimentos e suas destinações.  Foram 

dadas  muitas  ideias  sobre  a  destinação  das  sobras  de  alimentos  do  município.  4  – 

Planejamento dos temas a serem discutidos pelo COMDER 2023: Por sugestão do Daniel, esse 

tema será melhor trabalhado na próxima reunião, o que foi acatado por todos os presentes, 

devido à complexidade da matéria e para que todos possam pensar nas atividades para esse  

ano.  5.  Outros assuntos  e informes: Ademir  comentou que a  ESALQ está vendendo 1500 

galinhas matrizes por falta de professores para continuar os trabalhos de avicultura, porém só 

vendem o lote todo. Nancy comentou sobre a impugnação da licitação de lajão e os problemas 

isso está causando nos trabalhos da SEMA na manutenção de estradas rurais.

6 - Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, Daniel agradeceu a presença de todos, deu 

por  encerrada  a  reunião  às  15:45h  e  eu,  Angelo  César  Bosqueiro  (secretário),  escrevo  a 

presente Ata.
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